

新时代 新征程 新伟业

“瞪羚”加速 “雏鹰”展翅

阜新氟产业开发区5家企业入榜省“瞪羚”“雏鹰”企业榜单

本报讯 近日,辽宁省科技厅公布2023年度辽宁省“瞪羚”企业、“雏鹰”企业名单,阜新氟产业开发区阜新达得利化工股份有限公司、阜新瑞宁化工有限公司和辽宁龙田化工科技有限公司3家企业被认定为辽宁省“瞪羚”企业;辽宁康森化工科技有限公司、阜新奥瑞凯精细化工有限公司被认定为辽宁省“雏鹰”企业。

据了解,瞪羚企业是指注册时间20年内,表现出成长速度快、科技含量高、创新能力强、发展前景好等特

征,营收或人员增长率及科技活动投入强度达标的企业。雏鹰企业是指在辽宁省注册并合法合规生产经营,注册时间10年内,具有较强的创新能力,在某一细分领域取得突破,未来具有较高的发展潜力,得到市场认可的创新型企业。

近年来,阜新氟产业开发区在市委、市政府和县委、县政府的大力支持下,通过对“雏鹰”企业、“瞪羚”企业的培育,科学建立了“雏鹰企业—瞪羚企业—独角兽企业”的创新型

企业梯级培育体系,分层次梯度化培育优质企业,促进企业做专、做精、做大、做强。下一步,阜新氟产业开发区将持续加大对高成长性企业的培育力度,着力培育一大批技术含量高、成长速度快、产业模式新、发展潜力大的雏鹰、瞪羚、国家级专精特新“小巨人”等新锐企业,以辽宁新时代“六地”为目标定位,全力打造重大技术创新策源地和先进制造业新高地,为实现东北地区全面振兴贡献力量。(季哲)

化传奇于汗青 秉传承于阜蒙

《懿州张三丰》出版发行

本报讯(记者 于长江)日前,由县张三丰历史文化研究会编辑的《懿州张三丰》一书出版发行。

编辑出版《懿州张三丰》的目的在于宣传家乡的历史名人,让人们了解元明时期,以张三丰为代表的道家文化发展概况,了解他云游天下名山古刹、潜心修道的不凡经历,了解他融合三教、扶贫济世的卓越功绩。

张三丰于元定丁未年(1247年)四月初九出生于懿州古城(今阜新蒙古族自治县塔营子镇)。他是我国历史上著名的道教大师,也是极富传奇色彩的文化历史名人。他在哲学、文

学、武学、养生、书法、绘画、诗歌等多个领域均有很高的造诣和深远的影响。他是古懿州的光荣,也是阜新人的骄傲。

建在懿州古城附近的张三丰仙居是连接我县查海遗址与彰武县大青沟等地文化旅游的一条纽带,也是我县地域文化的一个龙头。县委、县政府高度重视研究和弘扬张三丰文化,并将打造“千年懿州、三丰故里”的特色文化品牌写入了我县近期工作和长远发展规划中,着力打造张三丰文化,使之成为我县旅游文化的一张烫金名片。

县张三丰历史文化研究会自2022年6月成立以来,致力于更好的研究与弘扬张三丰文化,为构建我县文明和谐的社会环境、推动全民健身运动蓬勃开展努力地工作。工作人员历时十余月时间,查阅了《张三丰全集合教》《明史》《老子道德经注》等大量文献资料,编辑出版了《懿州张三丰》一书。该书从懿州古城、出身懿州、云游悟道、思想功绩、弟子传承、诗文欣赏、轶事传说等七个方面全面、客观地展现了张三丰在中国文化史道教发展史上的重要地位。

志存高远 勤学笃行

——记2023年度“新时代好少年”梁熙苒

本报记者 谢红静 张彪

县蒙古族初级中学九年十班的梁熙苒是一位内向文静、学习勤奋、多才多艺的女孩。她热爱生活、热爱集体。她是老师的得力助手,同学眼中的榜样伙伴,父母心里懂事的乖乖女。她以良好的思想素质、优异的成绩、全面发展的综合素质,成为同学中的佼佼者。她被评为2023年度阜新市“新时代好少年”。

记者见到梁熙苒时,她正在上语文课。课堂上,她聚精会神,认真听讲,积极回答老师的提问。课后,她和同学们主动探讨课堂中遇到的重点、难点问题,做到及时巩固学习知识,并向同学分享自己的所学所悟。

上小学时,梁熙苒就培养了良好的道德品质。在家长的引导和教师的培育下,她学习刻苦,争当先进;劳动中,不怕苦、不怕累,带领同学们积极劳动;生活中,孝敬长辈,关心同学,是一名乐于助人的好孩子。自从成为一名优秀的少先队员后,她就深

切感受到少先队员不只是一个称号,更是一种光荣、一种使命。因此,她从不懈怠,最终以优异成绩考入县蒙古族初级中学。

自进入初中以来,梁熙苒始终严格要求自己,目标明确,脚踏实地。在班级,她任团支部书记;在学校,她承担学校学生会副主席。在认真完成学习任务的同时,她积极参加学校内外组织的各项活动,并出色完成老师交办的各项工作任务。

梁熙苒每天很早就来到学校,与值日班长一起组织同学晨读,不让同学浪费一点时间。她经常帮助学困生提高学习成绩,给同学们讲习题,帮助同学背课文等。她对待学习一丝不苟,各科学业成绩非常优异,这与她爱读书是分不开的。从小她就十分喜欢阅读和写作。在阅读中,她获得了大量的课外知识,词汇量也相当丰富。她不仅写作写得好,在赛场上也少不了她的精彩表现——主持、演讲,曾代

表新生在开学典礼上发言……在绘画方面,她曾代表学校参加过省市县级比赛,均取得过非常好的名次。

身为班级团支部书记,她热爱班级,对集体的事格外用心,是老师得力的小助手。她大胆细心,具有较强的领导能力和组织能力。她管理班级、督促同学按时完成作业,主动协助老师把事情安排得井井有条,无论班会还是队会,她都能策划好主题。

兴趣广泛的她还经常带领同学自主开展各类活动,主办各种主题板报,宣传科学知识、弘扬民族精神。她还带领同学排演小节目,在社会实践活动中进行演出,获得校内外一致好评。

她就是这样一个人虚心好学、勤奋刻苦、积极向上的好学生,在求学的路途上注入了一股坚韧向学的不懈动力。正是这样一种勤学笃行的精神激励着她,让她觉得无论做什么事情,只要有恒心、有毅力,就一定会成功。

摆开擂台亮答卷 取长补短促振兴

——我县各乡镇街开展“抓党建促乡村振兴擂台比武”活动

县城区街道

本报讯 11月17日,县城区街道组织开展“抓党建促乡村振兴擂台比武”活动。

活动共分为现场观摩交流学习、擂台比武、书记总结提振士气三个环节。通过上台“比武”谈思路、亮答卷、授经验、比成效,进一步激发村干部争先创优的荣誉感、不负重托的使命感和担当作为的责任感,形成比学赶超的工作氛围,激发党组织活力和内生动力,着力发展壮大集体经济,带动农民群众增收致富的积极性、主动性和创造性。(县城区街道)

富荣镇

本报讯 11月19日,富荣镇开展首届“抓党建促乡村振兴擂台比武”活动。14名村党组织书记登台“打擂”,比能力亮素质、绘前景抓落实,营造“比学赶超”的干事创业氛围,助推乡村高质量发展。

本次擂台赛,分为拉练观摩和演讲比武两部分。在拉练观摩环节,与会人员通过实地查看、听取汇报的方式,详细了解各村在党建引领乡村振兴工作中的“党建+农文旅产业发展”、社会治理、民族团结等内容的具体做法和取得的成效。

在演讲比武环节,各村党支部书记和包村领导干部围绕组织振兴、生态振兴、产业振兴、文化振兴、人才振兴、乡村治理及发展壮大村集体经济等抓党建促乡村振兴重点任务,进行主旨演讲。经过现场角逐,评审团结合各村的汇报总结、成果展示以及平时工作开展情况进行评分。最终,鲁家荒村、黑地庙村和喇嘛营子村分获一二三名。(季哲)

七家子镇

本报讯 11月16日,七家子镇开展“抓党建促乡村振兴擂台比武”活动。

活动首先组织包村干部和9个村党支部书记分别到村点位观摩,随后围绕组织振兴、生态振兴、产业振兴、文化振兴、人才振兴、乡村治理及壮大村集体经济的主题,村党支部书记和包村干部集中述评,镇党委书记逐个点评,评审组打分,评选出优秀党支部书记2名,优秀包村干部2名。(七家子镇)

国华乡

本报讯 11月17日,国华乡开展“抓党建促乡村振兴擂台比武”活动。

此次擂台赛坚持立足岗位、实事求是,以演讲的形式,围绕组织振兴、生态振兴、产业振兴、人才振兴、文化振兴、基层治理等方面,由各村党支部书记和机关包村干部分两组进行比拼,以比赛为契机,分享自己的工作经验,为乡村振兴建言献策,并由党政班子成员现场对每一位参赛者进行打分,最后评选出每组前三名。(国华乡)

大固本镇

本报讯 11月19日,大固本镇开展村党组织书记、包村干部“抓党建促乡村振兴擂台比武”活动。

本次擂台比武分为现场观摩和演讲展示两部分进行。在现场观摩环节,参加人员由镇党委书记带队到关家村农机专业合作社进行实地观摩,通过听讲解、看亮点、找差距、拓思路、取经验,在比较中查找短板,在交流中提高意识。

在演讲展示环节,各村党组织书记、包村干部以PPT演讲的形式,围绕组织振兴、生态振兴、产业振兴、人才振兴、文化振兴、基层治理等六个方面进行可视化的晒成绩、讲经验、谈感受,相互“比拼”在抓党建促乡村振兴工作中的亮点、做法和经验,各展所长,营造了比学赶超、奋勇争先的浓厚氛围,以比促干、激发动力。镇党委书记、镇长进行点评,评委现场打分,评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名。(大固本镇)

落叶落雪纷飞季 清扫清运不停歇

——我县环卫工人除冰雪扫落叶小记

本报记者 王美娟

寒风起,落叶飘,飞雪凝。11月22日,记者在城区街道胜利路附近看到,环卫工人穿着厚厚的大衣,戴着棉帽和手套,顶着寒风,挥舞着扫帚、铁锹等工具,认真仔细地清理着路边、街边的落叶和积雪。

前段时间的降雪和随之而来的

低温寒潮天气,使得我县多处都有积冰和落叶叠加地段。为维护城区环境干净整洁,为群众出行提供便利,县住建服务中心环卫服务部的环卫工人从今冬的第一场降雪开始,每天出动人员110人次、车辆18台次,对道路积雪和落叶进行清理,确保了城

区环境的干净整洁。

据了解,县住建服务中心环卫服务部密切关注天气动态,提前做好了不良天气应对的相关预案,提前安排部署了清扫清运人力,做好落叶积雪收运作业准备,做到重防范、早预警、强部署、快作业,全力保障城区市容环境的干净整洁。